JAPYHTBO GU3UYAPA CPBUJE M PENYBJAWYKO MUHUCTAPCTBO [IPOCBETE

OMMTHUHCKO TAKMUYEHE YUYEHMKA VII PASPEJMA OCHOBHMX KOJIA U3 GHIUKE
8.111 1845,

1) Morouuknmcra ce Kpehe ©6p3vMHOM 72  km/h. Oupoeawnri xoeduig-
jenT , Tpema w3Mehy BO3MJIa M OYTa, aKo Ge BHa Aa 110 HOKLYU@IY
MOTO}.a, MOTOLIMKJMCTAa HaCTaB®Ba Ja ce Kpehe jom 1 km.

("Myazu puanuap” 6p. 52, npunpemuno T.CeHhaHCKH)

2) Teyo xoje CJOGORHO TNafia UpoNeTesio  je  ope)l  rauke A
6paHHod va = 15 m/s. KojoM 6p3MHOM he OHO [IpoJeTeTH [opy  Tadyke B
Koja ce Hamasu h = 20 m HMKe Yy OHHOCY na Tayuky A 7

3) HahuTa y6Gplawe TErosBa u cu.na\
3aTe3amka HMTHM Y CUCTEMY IIpWKa3aHOM Ha
cnuuM. KoTypada WM HMT CYy 3daHedapmyBe
Mace, a Tpewa HeMa. [lomaiim:

m = 1 kg; m, = 0.5 kg. (ca 4)

4) Teso ce TOKOM BpeHeHa T = 5s kpehe KOHCTANTHOM 6GpP3HHOM
v = 2m/s. 3aTMM e merosa Op3uHa JMHEApPHO Meiba (pacte) Tako Jla  y
]

uomenTy Apemena 21 oma wuenocu 2y . OxpemMTe nyT KoM telyio npeke 3a
o

t = 8s om mouyerKa kperauna. (readue 3 un ca. 2.)
5) Ompenyre cuile 3aTe3aika HHTH Koje Npxe Tel’ mace m = 10 kq.
HuTtH cy HepacTThJmpe WM SalleMap/iMBe HMace. P
A N
a 2+, +
g o
vo
t + > &
T v o
feas L)
- 2
Y cBMM SaallMMOo THC jé ToTpebH0 KOPHOGTHTH Bppejiiicar g = 19 m/s’.
OBe cy maTv CBM HEONXOJHHA [OJALM M HHCY [OTpecHa  ioJlatig  ob jauine-

wa. CBaKM 3ajaTak Hocu 20 6GoloBa.
CBMM TaMHUapMMa ¥eJMMo ycrnemaH pau!

3apmaTHe NpHIpeMHJIa ckMna y cacray: [lp Napko Kanop, pykoBojmaall,

Ap JNlymauka O6apopuh w Cphan Pakuh. Cynepsmumja: Mp Gojana  Hukkh M
Harama Yasyxoswuh ;

- Hamowmena: HajuoBuje W ocrane GpojeBe "Muamor (QuaMuYapi'  MoKeTe
HabaBMTH  MIIM  HapyuuTy y  KhWkapu - "CTymenTcku  tpr", FEooipan Cry-
. MeHTCKH Tpr 6, Tea: 011 - 185 - 295 A :




PEMIERE 3AJIATAKA 3A VII PA3PEN CA YNYTCTBOM 3A BOJOBALLE

OnmTa HamnoMeHa: AKO je Y4YeHHMK pelldo 3ajaTak Ha (GM3MUYKM  KOpek-
TaH Ha4MH KOJjM EHKje oBjle npeaBuheH, CBakKaKo NPUBHATH peweme.  AKo
je 1eo nmnocTrynak TadaH @ TaKMM4yap HauMHM Tpellky Yy TOoCAeNik0j paudyH-
CKOj onepauujd nNpuaHaT 18 Gojosa. AKO je PpadyHCKa Trpeuika y JOpyroj
NOJIOBMHM 3afiaTka 15 ©Gojosa, a ako je mnocrynaKk TadaH JO Kpaja a Beh
y T1NpBOj TONOBMHM 3ajlaTKa je HauMlbeHa padyyHcka (HYyMepuuko)  I'peuka,
npusHaty 10 6Goxosa.

1) MorouMknucTa ce kpehe 6p3vaEoM 72  km/h. OxpenuMtH kKoeduULM-
jenr Tpema M3Mehy BO3MJIa M UyTa, ako Cce BHA M@ N0  HCKIbYuelhy
MOTOpPa, MOTOUMKJIMCTAa HacTaBja ja ce kKpehe jow 1 km.

("Miagu dusmuyap” 6p. 52, npunpeMuo T.CeHhaHCKH)

v = 72 km/h  HKuHeTHuka eHepruja Kojy TeJio NocejioBaJio TPOWM ce ia
g =10 m/s2 pamg npoTuB cuiie Tpema: AEk = Aitr (5 noauza)

s =\ km Fir = pmg, (3); Atr = pmgs 3)\,t AEx = mv©/2 (2)
i e pmgs = mv /2 (3); p=v/é2gs) (2

p=1 s u.= 0,02 (2 - ; ;

.2) Teso Koje cJoSOAHO TNajga nOpoJieTesio  je Topeji Tauke A
6pamion va = 15 m/s. KojoM GpsuHOM he OFO npoJeTeTH mopeji Tayke B
Koja ce Hanas¥k h = 20 m Hmwke y OHHOCY Ha Tauky A 7

[lpBa BapwjauTa:

v = 15 m/s Cpeama ©psWHa TeJsia uaMehy Tavaka A ¥ B wW3HOCHK:
h=20m (va+ vb}/ 2 (2n), ma je h = (va+ vb)t/ 2 (2n)
V.~ ? = 6pauHa V=Y. gt (2n.) Te je t = [vh- va)/g {2n. ) |

Chemm pa je h = (va+ vhl(va— vb]/?.’g (2n.) a ogatie
je: 2gh = vi - v: (2n.) (Axko y4YeHHMK O)Max ‘Hanume OBY pemnallujy,
Tpeba My npusHaTM 12 noena). Ha ocrHoBy oBora je:
v:‘: = 2gh + v: fam.) 7Tj. v;‘f = ( 2gh + v:]”2 (3n.). H3pay HaBaneM
je v, =25 m/s (2m.). '

Nlpyra BapmjanTta:

AKO BpeMe t MEpMMO OJ MOMEeHTa TpoJlaCka TeJla mnope} Tauke A 7

Y3HMaM0 t.a= 0 onna je:
Vi & % gt (3 m) u h = vat - gt2/2 (3 n.) =
t = {vh- Va)/g (3 w.)
3aMmeHoM { y M3pa3d 3a h MMaMO:
) h = va(vb-va)/g + g(vb-valzmg (3 n.)
CpehuBameM ce M06HMja:
h = (vi - v:)/2g (3 n.) ma je vh.-.'vf + 2gh (3 n.)
3aMeHOM GPOJHWX BpeJHOCTHM jiocwja ce: v = 256 m/s (2 m.)






